

## Эксперты обсудили безопасность грузовых автоперевозок на семинаре в Новосибирске

В Новосибирске в рамках реализации федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Инфраструктура для жизни» прошел специализированный обучающий семинар «Обеспечение безопасности дорожного движения при перевозках грузов автомобильным транспортом». Мероприятие проведено по заказу ФБУ «Росавтотранс», организатором выступает ОАО «Научно-исследовательский институт автомобильного транспорта».

В нем приняли участие представители Минтранса России, Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, региональных и муниципальных органов власти, ФБУ «Росавтотранс», ведущие российские эксперты и научные сотрудники. Модератором выступил президент ОАО «НИИАТ», президент Национальной ассоциации предприятий автомобильного и городского пассажирского транспорта **Алексей Васильков**.

С докладом на тему формирования государственной политики в сфере перевозок грузов автомобильным транспортом выступил заместитель директора Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России **Андрей Енин**. Он подчеркнул значение Новосибирской области, как одного из крупнейших транспортных хабов Сибири и Дальнего Востока, а также отметил рост интенсивности коммерческих перевозок в регионе.

В свою очередь, исполняющий обязанности генерального директора ФБУ «Росавтотранс» **Евгений Мошин** рассказал о смещении логистических потоков в сторону стран Восточной Азии.

Также с приветственным словом к участникам семинара обратился генеральный директор ОАО «НИИАТ» **Валерий Машков**. Он выразил уверенность, что присутствующие смогут выработать эффективные решения, способствующие снижению аварийности и повышению надежности грузоперевозок. *«За годы проведения подобных семинаров мы убедились, что такой профессиональный диалог дает конкретные практические результаты, которые затем находят отражение в совершенствовании нормативной базы и повседневной работе транспортных предприятий»*, – сказал он..

Заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области **Евгений Тюрин** заявил, что подобные мероприятия имеют большое значение для развития отрасли, особенно в части обмена мнениями и выработки совместных решений, способствующих повышению безопасности дорожного движения.

На семинаре были рассмотрены актуальные вопросы нормативно-правового регулирования в области обеспечения безопасности при грузовых перевозках, а также особенности эксплуатации специализированного подвижного состава. Особое внимание уделено практическим аспектам внедрения современных технологий и методик, направленных на снижение аварийности и повышение эффективности перевозочного процесса.

Участниками мероприятия обозначены ключевые проблемы отрасли в грузоперевозках, такие как дефицит квалифицированных кадров среди водителей с категорией «Е», высокая себестоимость организации перевозок, снижение прибыли и маржинальности транспортных компаний, падение тарифов, рост стоимости транспортных средств и лизинга, высокая конкуренция на рынке, особенности работы мелких перевозчиков в «серой» зоне.

Начальник отдела обеспечения телемедицинских технологий ОАО «НИИАТ» **Александр Курочкин** рассказал о достигнутых результатах по реализации поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающегося внедрения дистанционных медицинских осмотров водителей с целью снижения количества дорожно-транспортных происшествий и уровня смертности на дорогах. Это положительно повлияет на процесс цифровизации и модернизации транспортной отрасли, а следовательно – на

повышение безопасности и комфорта транспортной инфраструктуры для людей и участников дорожного движения.

Полковник полиции, начальник ФКУ «НЦ БДД МВД России» **Дмитрий Митрошин** проинформировал о текущем состоянии безопасности при перевозках грузов автомобильным транспортом. Он обратил внимание на значимость состояния дорожного полотна для предотвращения ДТП, а также рассказал о росте парка грузовых автомобилей при сохранении высокого среднего возраста техники.

Семинар достойно продолжил традицию проведения обучающих мероприятий, направленных на повышение квалификации специалистов транспортной отрасли. В завершение мероприятия была проведена деловая игра «Безопасная доставка: Организация перевозок опасных грузов автомобильным транспортом», в ходе которой участники смогли на практике отработать ключевые аспекты обеспечения безопасности при перевозке опасных грузов.

В дальнейшем планируется продолжить серию образовательных семинаров в других регионах России с целью распространения лучших практик в сфере безопасности грузовых и пассажирских автоперевозок.